












	
  

	
  

	
  

	
  



	
  

	
  

	
  

	
  



	
  
	
  	
  	
  	
  	
  

	
  

	
  

	
  



	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  
	
   	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  

	
  



	
  



 1 

Streichholz-Drillinge: "Welche sind gleich?" (A) 
Vergleiche die Streichholz-Drillinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 2 

Streichholz-Drillinge: "Welche sind gleich?" (B) 
Vergleiche die Streichholz-Drillinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 3 

Streichholz-Drillinge: "Welche sind gleich?" (A)           LÖSUNG 
Vergleiche die Streichholz-Drillinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 ■ □ □ ■ □ 

     
 ■ □ □ ■ □ 

     
 ■ □ □ □ ■ 

     



 4 

Streichholz-Drillinge: "Welche sind gleich?" (B)           LÖSUNG 
Vergleiche die Streichholz-Drillinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ ■ □ ■ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 1 

Streichholz-Vierlinge: "Welche sind gleich?" (A) 
Vergleiche die Streichholz-Vierlinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 2 

Streichholz-Vierlinge: "Welche sind gleich?" (B) 
Vergleiche die Streichholz-Vierlinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 3 

Streichholz-Vierlinge: "Welche sind gleich?" (A)           LÖSUNG 
Vergleiche die Streichholz-Vierlinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ ■ □ □ ■ 

     
 ■ □ ■ □ □ 

     
 ■ □ ■ □ □ 

     



 4 

Streichholz-Vierlinge: "Welche sind gleich?" (B)           LÖSUNG 
Vergleiche die Streichholz-Vierlinge in jeder Reihe miteinander. – Welche gehören zusammen? Kreuze in der gleichen Farbe an. 
 □ ■ □ ■ □ 

     
 ■ □ ■ □ □ 

     
 □ ■ □ □ ■ 

     



 1 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (A) 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 2 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (B) 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O    O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 3 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (C) 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O    O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 4 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (A)           LÖSUNG 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 5 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (B)           LÖSUNG 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O    O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 6 

Vom Streichholzdrilling zum Streichholzvierling (C)           LÖSUNG 
Wenn du am "Start-Drilling" einen Streichholz hinzufügst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 
        "Start-Drilling"  O    O    O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      
 
        "Start-Drilling"  O    O     O    O 

      



 1 

Von einem Steichholzdrilling zu anderen Streichholzdrillingen 
Wenn du am „Start-Drilling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzdrilling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     



 2 

Von einem Steichholzdrilling zu anderen Streichholzdrillingen 
Wenn du am „Start-Drilling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzdrilling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Drilling“ □ □ □ □ 

     



 3 

Von einem Steichholzdrilling zu anderen Streichholzdrillingen (A)       LÖSUNG 
Wenn du am „Start-Drilling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzdrilling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Drilling“ ■ ■ ■ ■ 

     
 

        „Start-Drilling“ ■ ■ ■ □ 

     
 

        „Start-Drilling“ ■ ■ ■ ■ 

     



 4 

Von einem Steichholzdrilling zu anderen Streichholzdrillingen (A)       LÖSUNG 
Wenn du am „Start-Drilling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzdrilling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Drilling“ ■ ■ ■ ■ 

     
 

        „Start-Drilling“ □ □ ■ ■ 

     
 

        „Start-Drilling“ ■ ■ ■ ■ 

     



 1 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ 

    
  □ □ □ 

    
  □ □ □ 

    



 2 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ 

    
  □ □ □ 

    
  □ □ □  

    



 3 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □2. □1./3. □3./1. 

    
  □1./3. □3./1. □2. 

    
  □1./3. □2. □3./1. 

    



 4 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □1./3. □3./1. □2. 

    
  □1./3. □2. □3./1. 

    
  □ □ □jede Reihenfolge möglich 

    



 1 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     



 2 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

      
  □ □ □ □ 

      



 3 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □2. □1. □3. □4. mehrere mögl. Lös. 

     
  □ □ □ □nicht lösbar 

     
  □1. □3. □2. □4. mehrere mögl. Lös. 

     



 4 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □1. □2. □3. □4. mehrere mögl. Lös. 

     
  □1. □4. □2. □3. mehrere mögl. Lös. 

      
  □ □ □ □ jede Reihenf. möglich 

      



 1 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 2 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B) 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 3 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (A)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □1. □3. □4. □5. □2. mehrere mögl. Lös. 

     
 □5. □1. □3. □2. □4. jede Reihenf. möglich 

     
 □1. □4. □5. □2. □3. mehrere mögl. Lös. 

     



 4 

Von Streichholzdrilling zu Streichholzdrilling (B)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzdrilling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzdrilling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □1. □2. □3. □4. □5. mehrere mögl. Lös. 

     
 □1. □2. □4. □3. □5. mehrere mögl. Lös. 

     
 □1. □2. □5. □3. □4. mehrere mögl. Lös.. 

     



 1 

Von einem Steichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen 
Wenn du am „Start-Vierling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzvierling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     



 2 

Von einem Steichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen 
Wenn du am „Start-Vierling“ ein Streichholz umlegst, welchen Streichholzvierling kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     



 3 

Von einem Streichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen (A)       LÖSUNG 
Wenn du am „Start-Vierling“ ein Streichholz  umlegst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Vierling“ ■ ■ ■ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ ■ ■ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ ■ ■ □ □ 

     



 4 

Von einem Streichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen (A)       LÖSUNG 
Wenn du am „Start-Vierling“ ein Streichholz  umlegst, welche Streichholzvierlinge kannst du erzeugen? Kreuze an. 
 

        „Start-Vierling“ ■ □ ■ □ 

     
 

        „Start-Vierling“ ■ ■ □ ■ 

     
 

        „Start-Vierling“ □ □ □ □ 

     



Von einem Steichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen 
Wenn du am Streichholzvierling in der Mitte ein Streichholz umlegst, lassen sich noch andere Streichholzvierlinge erzeugen. 
Verbinde diese mit Hilfe von Linien mit dem Streichholzvierling in der Mitte. 
 

 
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



Von einem Steichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen 
Zeichne einen eigenen Streichholzvierling in die Mitte. Verbinde diesen mit Hilfe von Linien mit allen anderen Streichholzvierlinge, 
die du durch Umlegen eines Streichholzes erzeugen kannst. 
 

 
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



Von einem Steichholzvierling zu anderen Streichholzvierlingen       LÖSUNG 
Wenn du am Streichholzvierling in der Mitte ein Streichholz umlegst, lassen sich noch andere Streichholzvierlinge erzeugen. 
Verbinde diese mit Hilfe von Linien mit dem Streichholzvierling in der Mitte. 
 

 
	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  

	
  



 1 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ 

    
  □ □ □ 

    
  □ □ □ 

    



 2 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ 

    
  □ □ □  

    
  □ □ □ 

    



 3 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □1./3. □3./1. □2. 

    
  □2. □1./3. □3./1. 

    
  □2. □1./3. □3./1. 

    



 4 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B)          LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □1./3. □2. □3./1. 

    
  □ □ □jede Reihenfolge möglich 

    
  □ □ □nicht lösbar 

    



 1 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     



 2 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     
  □ □ □ □ 

     



 3 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □1. □3. □4. □2. weitere mögl. Lös. 

     
  □ □ □ □nicht lösbar 

     
  □1./4. □3./2. □2./3. □4./1. 

     



 4 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
  □ □ □ □jede Reihenf. mögl. 

     
  □1./4. □4./1. □3./2. □2./3. 

     
  □1. □3. □4. □2. weitere mögl. Lös. 

     



 1 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 2 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B) 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     
 □ □ □ □ □ 

     



 3 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (A)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □1./5. □3./3. □5./1. □4./2. □2./4. 

     
 □1. □2. □4. □5. □3. weitere mögl. Lös. 

     
 □1. □3. □2. □4. □5. weitere mögl. Lös. 

     



 4 

Von Streichholzvierling zu Streichholzvierling (B)           LÖSUNG 
Bei jedem Streichholzvierling lässt sich durch Umlegen eines Streichholzes ein anderer Streichholzvierling erzeugen. Wie kannst du die 
Karten nacheinander ablegen? Nummeriere die Karten. 
 □1. □3. □5. □2. □4. weitere mögl. Lös. 

     
 □1. □2. □3. □4. □5. weitere mögl. Lös. 

     
 □4./2. □2./4. □5./1. □3./3. □1./5. 

     




